

# 原先19℃,现24℃就够凉!

## “清尘行动”进入第五天,您家的空调“变”了吗?

新浪微博:今日烟台  
腾讯微博:齐鲁晚报今日烟台  
微信:jinniyantai  
QQ群:199025650  
邮箱:jrytdz@163.com  
手机:15963503817

### 互动台

欢迎来到我们为读者开办的互动栏目。

“我来评报”栏目欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评,会有记者给您回复;也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨。

“公民记者”栏目里,欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索、对烟台社会现象的意见发给我们,希望每一期都有来自您的报道。

以上内容,可通过发送邮件至:jrytdz@163.com或在微博上@我们,或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出金牌“公民记者”一名并赠送全年报纸一份。快来参加哦!

### 公民记者



### “放假了”

描述:放假了,放下小书包,却背起了大书包!  
摄影:焦风格

网友@女子小青2012:越来越喜欢烟台这座城市,人与人之间有更多热情。今天着急赶路,但钱包里实在没有零钱了,一个好心心的女孩儿给我一元钱,使我不至于晚点。虽然钱不多,肯定也没有机会还回去了,但真的很感谢好心人!@今日烟台

### 读者故事

## 78岁的老读者董兆发:时常因为看报,忘了吃早饭

本报记者 于涛 实习生 曲晓芳

近日,我们来到了一位特殊的读者家中。78岁的读者董兆发老人右眼失明,但是他却是本报的老读者了。董老的老伴说,报纸已经成为他生活的一部分,时常会因为看报,耽误了吃早饭。

董兆发是几十年的老工人。讲起自己的故事,他也感慨:“那时候的人,根本没有偷懒的概念。”



听说要给家里的空调“洗澡”,大妈和小外甥都赶来看热闹。本报记者 于涛 摄



本报记者 于涛

昨天是本报今夏“清尘行动”的第五天。自8月1日本报联合润欣清洁服务中心,举办免费为市民清洗空调的“清尘行动”以来,已经给70多位市民家中的空调“洗了澡”。即使在双休日,清洁人员们也没有休息,仍然继续为市民服务。

8月5日上午,记者和空调清洗人员来到了上亦的刘女士家中。“之前从来不知道空调还得洗,从咱报纸上一看才知道还有这个活动,我就拉着邻居一块报名了。”经过清洗,刘女士的空调制冷效果明显

提高,而且吹出的风闻起来也没味了。

“这活动太好了。”洗完空调,刘女士也从聊天中知道了空调清洗的重要性。但同时她也表示,此前自己想找人清洗空调都不知该找谁。“之前还有走街串巷修家用电器的,现在连修电器的都找不着了。”

“空调一股烟味。”家住四眼桥街的范女士家里经常抽烟,所以清洁人员一闻就闻出了空调需要清洗。当空调的过滤板抽出时把大家都吓了一跳,上面积满了厚厚的灰尘。“这些只是肉眼可见的灰尘,出现这种情况里面的蒸发器细菌滋生更加严重。”这台五六年的空调由于长期“吸二手烟”,内部已经很脏,制冷效果也大大降低。

经过清理,这台原本调到19℃才能正常制冷的空调,现

在24℃就可以达到原来的效果,而且难闻的味道也没了。范女士见状很高兴,连呼“神奇”。

“早知道就早洗了!”上亦西路的唐大姐告诉记者,儿子那天吹了一中午的卧室空调,下午立马就感冒了,吓得她再也不敢用那台空调了。

唐大姐卧室的空调取下后同样可以看到过滤网上厚厚的一层灰尘,蒸发器上面有多少致病菌可想而知,经过清洁人员的清洗,相信唐大姐以后也可以放心使用这个忠心耿耿服侍了她和家人十几年的空调了。

本报清尘行动本周将继续进行。截至昨天,“清尘行动”已经接到170余名市民报名。只剩下不到30个名额,如果您想参加,可以拨打本报报名电话18853584953。

### 花絮

## 洗完的空调为何直冒寒气?

在给一家理发店清洗完空调之后,这台柜式空调居然像冰箱打开时一样,从出风口处冒出了丝丝寒气。无独有偶,在给上亦西路一户市民家中的柜式空调进行清洗后,也冒出了寒气。

清洁人员说这是正常

现象:“柜式空调的功率比较大,所以当蒸发器沾满灰尘后,制冷效果比挂式机降低的更加明显。经过清洗之后,制冷效果提高的也同样明显。”

清洁人员说,之前一户市民家中的变频空调要达

到25℃的室内温度大概需要半小时甚至一小时的时间,而在清理之后,达到同样温度只需要十几分钟。“他以为空调坏了,其实就是空调长期没有清洗的缘故。”

本报记者 于涛

### 老人闹笑话

## 制冷成了制热

8月2日,本报上门清洗空调活动走进了读者张敬友家里。清洗空调的杨师傅发现,69岁高龄的张大爷和老伴儿把空调设置到了31℃,比室内原有温度还高,制冷变成了“制热”。

下午3时许,记者和杨斌师傅来到张敬友位于白石路的家里,一进门,张大爷就热

情地递上水,并和记者说起:“家里的空调去年才买的,感觉不是很脏,就是制冷效果不太好,可能是受灰尘影响。”杨师傅打开空调一看,张大爷家里平时设置的默认温度竟然在31℃,甚至高于室温,难怪不凉快了。

张大爷的老伴比较胖,平时很怕热,每次一说开空调,

老两口就想打到比较凉快的温度,张大爷拿着遥控器,老伴就会在一旁说,“还是觉得屋里热,温度再打高点儿!”知道自己把温度打“跑偏”了,张大爷也恍然大悟地笑起来。

不到半小时,空调就清洗完毕,张大爷和老伴终于可以坐在清凉的屋里了。

本报记者 韩逸

### 编辑部的故事

## 成长的痛快



见习记者 张晶

相关稿件:“揭秘暑期辅导班”系列报道

我是一名新记者,刚刚大学毕业,23岁,怀揣着理想,带着一身的学生气,来到了《齐鲁晚报》。“暗访辅导班”是我做的第一但像样的新闻稿件,前后持续将近半个月,其中苦乐颇多。

“小姑娘一脸的学生气,做暗访,隐蔽性比较好。”这是报社一位姐姐嘱咐我的话。我当时深以为然。

新记者刚开始采访,使不上巧劲儿,只能用蛮力,说出去的话,自己都觉着硬。不过,好在在辅导班的几天里,全凭临时练就的撒谎不打草稿的本事来,对于我来说,只有一个真人和真名,其余都是假的。老师们真心实意得教我怎么做一名“合格优秀”的咨询师,大家都没怀疑这个自称追随男朋友到烟台(其实不然)的小姑娘能有多大本事。

暗访取得对方的信任,关键的一步走好了,其余的都还不难。不过一天打将近400个电话,还要“眼观六路耳听八方”,着实难为了我。中午吃饭的时候,我必须偷偷溜到一边,装作若无其事自拍的样子,去拍那些放到别人桌上的内部资料。自己在一只耳朵听电话的时候,另一只耳朵还得听着周围其他人的声音。问到自己的背景信息时,还得绞尽脑汁想自己从哪个学校毕业更适合我现在的身份,来烟台以什么样的原因解释更有说服力,自己男朋友学什么专业,哪个大学毕业等等这些婆婆妈妈才会问的问题,现在都要有一个统一可信的回答。

一天打完N多电话,安全回到单位,当天又赶着培训,好吧,内分泌果断失调。采访遇到其他的不顺不再一赘述,连日来身体的疲惫让早已不再青春的脸上又凸起青春痘来。瞧,成长的“痛感”写在脸上。

好在通过领导的“紧追猛赶”,这篇报道总算见报。现在的我,日记本上无病呻吟的少,打开来都是工作的点点滴滴,有时候半夜两点还睡不着,冲到楼下买几瓶啤酒,去他的,索性不睡了,痛痛快快地喝到天亮。

成长的痛感和快感,我说,成长痛快。

### 为看报,常常耽误吃早饭

5日上午,记者来到读者董兆发老先生的家中。老人家中陈设十分简单,干净整洁也显得特别敞亮。

记者来的时候,董兆发和老伴正准备吃饭,见到记者的到来,他们急忙放下碗筷,一个开风扇,一个递扇子,格外地热情。

董兆发生于1935年,他的右眼是看不见的。“小时候一次意外。”对于受伤,老人没有多谈,但这也并没有成为他人人生道路上的绊脚石。1956年,他开始进入工厂做了一名工人,一直兢兢业业的完成每项指标。“如果哪次没完成,自己自觉地加班干完,那时候根本

没有偷懒的概念,就知道干活。”老人乐呵呵的说道。

董兆发老人订阅齐鲁晚报好几年了,“报纸整体很吸引人,不光能了解到烟台的新鲜事,还能了解下全省乃至全国,非常全面。”老人说,看《齐鲁晚报》快成了他每天的必修课,早上起床不吃饭就开始看报纸,“有的时候叫他去吃早饭,他就跟我说等我看完了再吃。”董兆发的老伴又哭笑不得地说到。

### 埋头苦干的厂长

跟记者唠家常,董兆发说,常常能想起在工厂的那些日子。

因为工作踏实认真,工作十几年后,董兆发升为了工厂的厂长,他依旧每天穿着工作

服下车间,跟工人一起解决问题。老人说:“我的心情一直就是要实实在在的干,单位交给你的事情,就得正正经经地做,能带几个人就带几个人好好干。带领别人干,自己先动手。”

董兆发年轻的时候去山上打过防空洞,那时候他大约四十多岁。第一年,他是代表单位去的,当时担任支部书记的他,来一车石头,他第一个扛起来开始搬,每块石头都有80多斤,接着工人们你一块我一块,很快就完成。

“当时工人们真的挺累的,但是没有一个人发牢骚。”董兆发说。在一年半的时间里,他们次次都能按时完成,后来还被评为了先进单位。回忆起当年的“峥嵘岁月”,老人脸上的笑容一阵阵地泛起。